

# 光陰似箭

杜泰生



光陰似箭，是很多人書寫文章起頭語，尤其在念書時常用的四個字。

學生時期，你肯定理解不了這四個字的含意，我也是如此！前些天閒來整理相本，翻看自己七、八歲到青春時期的稚嫩模樣，不由內心一笑，而現在的我，已邁進八十歲了，彷彿一轉身就變老了，不得不說年輕真好！網路上總看到一句「歲月是一把殺豬刀，刀刀催人老」形容的真是太貼切了。民國 109 年前夕，我還興致勃勃，籌劃在台北市立永吉國中成立 45 周年時，編導一齣由校長、家長會長、主任、老師、家長、學生共同參演我的「八十歲的封箱舞台劇」。

這種「八十有為」想法，不由佩服自己，有如此美妙的戲劇規劃慶祝而沾沾自喜……………

未料，就在民國 110 年 5 月，新冠病毒又出現新變種病毒，再次引發全世界人民生活的恐慌，學校一一停課，全民出門，得時時戴起口罩，沒多久，在我滿 80 歲之時，我自小的老毛病胃疾再犯，徹底影響了我的起居生活，突然沒了胃口，食慾不振，體重急速下降，精神萎靡不濟，所以決定將學校的話劇社課程忍痛放棄，理事長今年也正好任期滿，文獻總編輯一職肯定是無法再勝任，勢必得辭掉……但疫情關係，明令禁止聚會，間接影響到理監事開會，也因此！答應顏嘉德鄉親以及各理事，先暫任理事長，總編輯一職由殷光智鄉親接任。

人真的不能病，再強的人也經不起小病折磨，為了恢復健康，這期間我也努力調理身子，盡量多攝取營養，再做些輕鬆的運動，讓自己更快地恢復精氣神。經這次不適病痛，也讓自己深刻體會，人老並不可怕，就怕沒有健康的身體。

當然，我最最最希望我們棗陽後代，不管是第幾代，無論是嫁到臺灣的棗陽姑娘、棗陽女婿、年長的長者或是嗷嗷待哺幼兒，每位鄉親都能擁有健康財富，快樂享受人生樂趣，也要讓棗陽同鄉會、棗陽文獻繼續發揚壯大。

